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ZPRAVODAJ říjen 2023 
 
 

 
SOUTĚŽ TVŮRCŮ HMATOVĚ ILUSTROVANÝCH KNÍŽEK 
 
Od roku 2000 se pořádají mezinárodní soutěže tvůrců hmatových knížek pro děti. ČR se k evropské 
pořadatelské skupině Typhlo&Tactus připojila v roce 2005, naši autoři se zúčastnili již 9 soutěžních 
ročníků! A desátý se už pomalu blíží. Zapojte se! Nabízíme všem zájemcům odbornou podporu 
a tisk textu v Braillově písmu. Deadline odevzdání soutěžních děl: v květnu 2024. Pak proběhne 
česká národní soutěž Tactus.cz 2024, nejlepší díla postoupí do podzimní mezinárodní soutěže 
Typhlo&Tactus 2024, která se koná v Polsku. Více se o soutěži dozvíte příště. 
 
 

BRAILLSKÝ KLÍČ 
 
Jako každý rok dorazila nabídka soutěže ve čtení Braillova písma pro žáky ZŠ. Letošní ročník se 
koná ve Škole Jaroslava Ježka v Praze 1. listopadu 2023 od 10 do 14 hodin. V pořadatelství 
soutěže se střídá Škola Jaroslava Ježka v Praze a Základní škola pro zdravotně znevýhodněné 
v Brně. Zúčastnit se mohou žáci se ZP jak ze speciálních škol, tak z integrovaného vzdělávání. 
 
Soutěží se ve čtyřech čtenářských kategoriích od 4. do 9. ročníku. Žáci čtou 2 minuty předem 
připravený text (v bodovém písmu), sčítají se všechna dobře přečtená slova včetně spojek 
a předložek. Pro každou věkovou kategorii je připravený jiný text. 
 
Kromě toho jedna kategorie je zaměřena na práci s textem na PC a je vhodná především pro 
nejstarší žáky. Této kategorie se mohou zúčastnit nevidomí či slabozrací žáci. Všichni mají 
obrazovku počítače při práci vypnutou. Tato část soutěže vyžaduje znalost práce s flash diskem 
a dokumenty na PC, vytvářením složky, kopírováním, vkládáním dokumentu atd. Žák, který se 
zúčastní soutěže na PC, může mít vlastní počítač, ale může využít i školní. 
 
Každá kategorie soutěže se vyhodnocuje zvlášť. 
 
Žáka na soutěž může doprovodit rodič, učitel nebo asistent. Doprovod s žákem nemusí být po celou 
dobu soutěže, o žáky bude postaráno. Pro soutěžící i jejich doprovod je připraveno pohoštění 
i oběd. Soutěž končí nejpozději ve 14 hodin. 
 
Pokud máte nějaké další dotazy, nebojte se zeptat prostřednictvím e-mailu či telefonu: Monika 
Výmolová, Škola Jaroslava Ježka, monika.vymolova@skolajj.cz, 220 515 264. 
 
Soutěž je skvělou příležitostí k setkání s dalšími dětmi i pedagogy, ale také k návštěvě školy. 
 
Přihláška je samostatnou přílohou e-mailu, v němž Vám tento Zpravodaj přišel. 
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ASOCIAČNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 
 
Máme za sebou několik seminářů a nabízíme další. Některé už jsou velmi brzy: 
 

Online semináře 
 
Připojte se z pohodlí domova, o tom kterém tématu se dozvíte přímo od nejpovolanějších. 
 
Přihlašovat na jednotlivé semináře se můžete na mailu khk.asociace@gmail.com. Přihlášeným 
pošleme odkaz. Účastnický poplatek činí 100 Kč/os./seminář. 
 
Pondělí 16. října 2023 17.30–19 ZKUŠENOST NEVIDOMÉHO STUDENTA 
Lektor: Tomáš Hron. 
Vzdělávání z pohledu studenta – zkušenost letošního maturanta, který má za sebou jak speciální, 
tak integrované vzdělávání. 
 
Úterý 7. listopadu 2023 17.30–19 MOZEK POTŘEBUJE POHYB II. 
Lektorka: Alžběta Skleničková. 
Víme, že mozek potřebuje pohyb. Co když se ale dítě nechce hýbat? Jak dítě motivovat k pohybu? 
(Seminář volně navazuje na první zářijový. Je zajímavý jak pro nové zájemce, tak pro ty, kteří 
absolvovali ten předchozí.) 
 
Čtvrtek 23. listopadu 2023 17.30–19 POŘIZUJEME ELEKTRONICKOU KOMPENZAČNÍ 
POMŮCKU 
Lektor: Michal Jelínek. 
Chcete své dceři, synovi, žačce, žákovi, po(za)řídit elektronickou kompenzační pomůcku, která by 
pomohla při výuce? Co je dobré vědět před pořízením? Jaká pomůcka by byla vhodná, jaké vůbec 
existují? Kdo mi může s výběrem kvalifikovaně pomoct? Kde pomůcku pořídit? Kdo a jak může 
pomoct s úhradou či příspěvkem na pomůcku? 
 
Středa 24. ledna 2024 17.30-19 OPTICKÉ POMŮCKY 
Lektorka: Olga Hurdálková 
 

Prezenční kurzy 
 
A pořádáme pro Vás také osmihodinové programy: 
 
Specifika hmatového vnímání 
Rozsah 8 hodin. Lektorky: Anežka Náhlíková, Pavla Kovaříková, Terezie Kochová. 
12. října 2023. 
Specifika hmatového vnímání, hmat jako kompenzační smysl, rozvoj hmatu u nevidomých 
a slabozrakých, základní principy a pravidla tyflografiky, tvorby hmatových obrázků. Akreditováno 
MPSV. Přihláška ZDE. 
Cena: 1 890 Kč / os. 
 
Specifika kontaktu, komunikace a průvodcovství nevidomých a slabozrakých 
Rozsah 8 hodin. Lektorky: Zuzana Čižinská, Olga Buriánková. 
18. října 2023. 
Základní principy a pravidla efektivní komunikace s nevidomými a slabozrakými lidmi, průvodcovství 
nevidomých. Akreditováno MPSV. Přihláška ZDE. 
Cena 1 790 Kč/os. 
 
Vše o kurzech včetně přihlášek na asociacerodicu.estranky.cz/clanky/nabidka-kurzu. 
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TERMÍNY NA ASOCIAČNÍ POBYTY 
 
Dobrá zpráva: na příští rok už jsme naplánovali dva pobyty, které každoročně pořádáme. Přihlášky 
budou až v roce 2024, už nyní si je ale můžete zapsat do kalendáře: 
 
Setkání rodin dětí v integrovaném vzdělávání Zderaz u Skutče 2.–5. května 2024 
Plavecko-rehabilitační pobyt Kamenice 5.–8. září 2024 
 
 

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ VE SPECIÁLNÍCH ŠKOLÁCH 
 
Možná se právě rozhodujete, který typ školy svému dítěti vybrat. A nebo váháte, zda dítě nemá 
v průběhu školní docházky přestoupit na jinou školu. Možná také nevíte, jak to ve speciálních 
školách chodí. Nedoporučujeme rozhodovat o dítěti či s dítětem (pokud je starší)  jen na základě 
vlastních úvah nebo názorů někoho ve vašem okolí. Samotná návštěva školy k ničemu nezavazuje, 
doporučujeme rozhodně využít dny otevřených dveří a teprve na základě vlastní zkušenosti 
zodpovědně volit pro dítě nejvhodnější školu: 
 
Škola Jaroslava Ježka v Praze 
8. listopadu 9–15 a 7. března 9–15 
 
Konzervatoř Jana Deyla v Praze 
1. října 12–18 a 21. listopadu 12–18 
 
Gymnázium a SŠ pro ZP v Praze 
27. listopadu 9–16 a 8. ledna 13.30–17.30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Napište, co se zajímavého děje ve Vašem regionu, rádi to otiskneme! 

    Vaše redakce 
 
 
 
 
 
Tento Zpravodaj je vytištěn za podpory Nadačního fondu Českého rozhlasu ze sbírky Světluška. 
Redakce Zpravodaje, kontakty na Asociaci: Terezie Kochová, 728 94 55 37, 
khk.asociace@gmail.com, www.asociacerodicu.estranky.cz, facebook.com/asociacedns, 
@knihovna_hmatovych_knizek, https://asociacerodicu.rajce.idnes.cz/. 


